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Volba tématu 

Zvolené téma je v souladu s profesionálními potřebami zdravotníků. V posledních letech se v 

medicíně vyskytují situace, kdy nemocní vyslovili své přání ohledně resuscitace nebo další léčby 

v infaustních stavech. Laická veřejnost není poučena o možnosti předem rozhodnout a zdravotníci si 

mnohdy s takovou situací neví rady. Zvolené téma je originální a pokud mi je známo, studenty naší 

fakulty zatím řešeno nebylo. Obtížnost zvoleného problému je dána i nedostatkem literatury, 

zaměřené na zkoumanou problematiku. 

Proto řešené téma považuji za velice užitečné a pro praktickou medicínu přínosné. 

Cíl práce 

Diplomantka si stanovila  jeden hlavní cíl. Zajímalo ji, jaká je informovanost laické veřejnosti o 

problematice dříve vyslovených přání a jaké jsou postoje a zkušenosti se sledovanou problematikou. 

Předpokládala, že vědomost bude malá, nebude závislá na vzdělání a starší lidé budou informováni 

lépe. 



 

Teoretická a výzkumná část 

Zpracování teorie je rozčleněno do 3 kapitol, které jsou logicky seřazeny. Abstrakt a klíčová slova 

odpovídají obsahu práce. Autorka prostudovala a zpracovala obdivuhodným a vyčerpávajícím  

způsobem domácí i zahraniční publikace, využila informací, získaných z internetových stránek. 

Věnovala pozornost i příslušným zákonům a etickým kodexům. Použité zdroje správně a dostatečně 

cituje. Dokázala dobře využít poznatky v textu a zkombinovat je s vlastními názory a znalostmi.Práce 

s odborným jazykem odpovídá očekávané úrovni. 

Úvodem empirické části jsou formulovány 4 hypotézy, které vyplynuly z hlavního cíle práce. Je dobře 

popsána metodika výzkumu, i když z textu není zcela jednoznačně jasné, jak diplomantka zajistila 

respondenty, kteří  odpovídali reprezentativnímu složení podle věku. 

Pro získání potřebných údajů zvolila formu anonymního dotazníku vlastní konstrukce s 13 položkami. 

Respondenty (n = 104) byli občané České republiky. Výsledky jsou zpracovány pečlivě s analýzou a 

hodnocením. Pro základní matematické zpracování byl použit program MS Excel, který umožnil 

výsledky uvést jak v absolutní tak i relativní četnosti a zpracovat do přehledných tabulek a grafů. 

V empirické části je provedeno  zpracování jednotlivých položek dotazníku. Autorka získala řadu 

zajímavých výsledků, které jsou využitelné v praxi a mohou tvořit základ jak pro osvětu laické 

veřejnosti, tak i další vzdělávání zdravotníků. Diskuze je zpracována pečlivě, škoda jen, že kolegyně 

Lamačová nemohla porovnat výsledky svého šetření s výsledky jiných prací. Závěr je zpracován 

stručně a přináší nejdůležitější části a výsledky práce. 

 

Formální zpracování práce 

Předložená práce je v souladu s normami a zákonnými ustanoveními, jsou respektovány požadavky 

na psaní závěrečných prací. Práce má 90 stran, je doplněna  21 zdvojenými tabulkami,  21 grafy a  7 

přílohami. Seznam literatury uvádí 47 literárních a internetových zdrojů a je doplněn o seznam 12 

legislativních dokumentů. 

Škoda, že se zřejmě v časovém stresu nepodařilo opravit všechny překlepy (např. str. 54). 

Přílohy 

Kvalita příloh odpovídá zvyklostem. 



 

Celkové hodnocení práce 

Z formálního i obsahového hlediska odpovídá předložená práce sledovaným cílům, žádných 

závažnějších chyb nebo nepřesností se diplomatka nedopustila. Výsledky jsou originální a podnětné 

pro další studie s podobným zaměřením. Autorka prokázala, že dovede pracovat s odbornou 

literaturou, shromáždit a zpracovat potřebná fakta a výsledky zinterpretovat. Doporučuji proto, aby 

se práce stala předmětem obhajoby. 

Práci klasifikuji stupněm výborně 

 

Otázky k obhajobě: 

1) Jak byla vybrána skupina respondentů z řad laické veřejnosti a jak zdravotníci? 

2) Co podle vás chybí v profesionální přípravě zdravotníků z vědomostí o akceptování vysloveného 

přání a co byste doplnila v osnovách? 

3) Teoretická část je velice kvalitně zpracována a zasloužila by zpublikovat v odborném časopise. 

Pomýšlíte na to? 
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V Praze dne 17. června 2011. 



 


